

### 就非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年

# 习近平同非洲联盟领导人互致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,国家主席习近平同非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒互致贺电,庆祝非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年。习近平指出,20年来,非盟引领非洲国家在联合自强、发展振兴和一体化建设的道路上阔步前行,在抗击新冠肺炎疫情、维护多边主义、捍卫发展中国家

共同利益的征程中展现非洲力量。中国和非洲历来是休戚与共的好朋友、好伙伴、好兄弟。中国同非盟关系历经国际风云变幻的考验,合作深度和广度不断拓展,为传承中非传统友好和加强新时代团结合作发挥了重要引领作用。我高度重视中非盟关系发展,愿同萨勒总统和非盟成员国其他元首一道努力,以中

国非盟建立外交关系20周年为新起点,弘扬中非友好合作精神,全面落实中非合作论坛第八届部长级会议成果,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,不断增强发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,为构建新时代中非命运共同体作出新贡献。萨勒表示,值此非盟成立20周年之

际,习近平主席发来热情洋溢的贺电,充分展示了非洲和中国人民间的亲密友谊,我谨向您表示诚挚谢意。我高度评价中非传统友谊,愿在合作和在中非合作论坛框架下充满活力的伙伴关系。我谨向您重申,非方坚定支持一个中国原则,坚定支持非洲大陆同友好的中国携手共建新时代中非命运共同体。

### 习近平就朝鲜国庆74周年向金正恩致贺电

(上接第一版)近年来,在朝鲜劳动党八大确定的方针政策指引下,朝鲜人民在经济发展、改善民生方面不断取得新成果,并成功抗击新冠肺炎疫情。作为好同志、好邻居、好朋友,我们对此感到由衷高兴。相信在总书记同志和朝鲜劳动党领导下,兄弟的朝鲜人民一定能够推动朝鲜社会主义事业实现新发展、迈上新台阶。习近平指出,中朝两国山水相连,传统友谊历久弥坚。我同总书记同志就规

划两党两国关系发展蓝图、充实中朝友谊时代内涵达成一系列重要共识。中朝友好更加深入人心,两国交流合作持续推进,双方在彼此重大关切问题上相互支持,彰显了中朝传统友谊的蓬勃生机。习近平强调,百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中方愿同朝方保持战略沟通,加强协调合作,共同维护好、巩固好、发展好中朝关系,更好造福两国和两国人民,为地区乃至世界和平稳定与发展繁荣作出贡献。

### CPI同比涨幅回落

## 8月消费市场运行总体平稳

本报讯 (记者周渊)国家统计局昨天公布8月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)。数据显示,8月全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,环比下降0.1%。1月至8月平均CPI比上年同期上涨1.9%。8月工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨2.3%,涨幅比7月回落1.9个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅与7月相同。

国家统计局城市司首席统计师董菊娟表示,8月份消费品市场运行总体平稳。从环比看,CPI由上月上涨0.5%转为下降0.1%。其中,食品价格上涨0.5%,涨幅比上月回落2.5个百分点。食品中,猪肉价格上涨4.0%,涨幅比上月回落25.2个百分点;非食品中,工业消费品价格下降0.7%,降幅比上月扩大0.2个百分点;服务价格由上月上涨0.3%转为持平。

从同比看,CPI上涨2.5%,涨幅比上月回落0.2个百分点。其中,食品价格上涨6.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点;非食品价格上涨1.7%,涨幅比上月回落0.2个百分点;服务价格上涨0.7%,涨幅与上月相同。

董菊娟分析指出:“据测算,在8月份2.5%的CPI同比涨幅中,去年价格

变动的翘尾影响约为0.8个百分点,新涨价影响约为1.7个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅与上月相同。”

统计数据显示,从环比看,PPI下降1.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点;从同比看,PPI上涨2.3%,涨幅比上月回落1.9个百分点。

董菊娟表示,8月份,受国际原油、有色金属等大宗商品价格波动传导和国内部分行业市场需求偏弱等多种因素影响,工业品价格走势整体下行。全国PPI环比降幅略有收窄,同比涨幅持续回落。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,PPI同比趋缓有助于缓解中下游制造业成本压力,有助于降低输入型通胀压力。但扣除基数影响,目前能源商品价格仍处于高位,部分制造业成本压力仍大,国内降低企业综合成本政策措施仍不能松懈。

“从物价数据看,目前国内物价温和上涨,也反映出需求不足仍是当前经济运行中的主要矛盾,需要持续做好宏观调控稳定经济大盘,一方面继续做好重要商品的保供稳价,另一方面加快投资项目落地,形成实物工作量,以投资促进消费。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

体彩 公益 报	<b>排列3第22242期公告</b>	<b>七乐彩第22104期公告</b>
	中奖号码:089	中奖号码:395016+2
	直选每注奖金1040元	一等奖 1 5000000元
	组选3每注奖金346元	二等奖 5 1053427元
	组选6每注奖金173元	三等奖 59 3000元
	<b>排列5第22242期公告</b>	四等奖 1624 500元
	中奖号码:08983	五等奖 27248 30元
	每注奖金10000元	六等奖 1069960 5元
		一等奖基金累积数为:299447759.31元

## 习近平电贺洛伦索当选连任安哥拉总统

新华社北京9月9日电 9月8日,国家主席习近平致电若昂·洛伦索,祝贺

他当选连任安哥拉共和国总统。习近平指出,近年来,中安关系发展势

头良好,双方政治互信日益加深,务实合作有序推进,惠及两国和两国人民。我高度重

视中安关系发展,愿同洛伦索总统一道努力,推动两国战略伙伴关系迈上新台阶。

### 牢记嘱托建新功

## 寂静而又热烈的课堂

2014年春节前夕,习近平总书记来到内蒙古自治区呼和浩特市儿童福利院,看望在这里入住的儿童。看到孩子们无忧无虑地学习和生活,习近平总书记感到很欣慰。在模拟家庭,他向代养妈妈握手问好,充分肯定这种托养方式;在宿舍,他鼓励聋哑女孩王雅妮和放假“回家”的大学生同志学好好学,学业有成,并伸出大拇指向她们学学“谢谢”“感恩的心,感谢有你……”在排练室,孩子们边做手势,边唱起《感恩的心》,歌声悠扬,不少人的眼眶湿润了。习近平总书记动情地说,有一颗感恩的心很重要,对儿童特别是孤儿和残疾儿童,全社会都要有仁爱之心、关爱之情,共同努力使他们能够健康成长,感受到社会主义大家庭的温暖。

手在老师眼前晃一晃。长着一张娃娃脸的王老师不比学生高多少,与学生“讨论”问题时,欢快的手语上下比划,连嘴角都在“用劲”。这种热烈的讨论往往会一直持续到黑板旁的红灯一闪一闪,这代表下课时到。今年23岁的王雅妮,是内蒙古呼和浩特市特殊教育学校的美容技能课老师。王雅妮同她的11名学生一样都是聋哑人。二十多年前,1岁多的天生聋哑儿王雅妮被呼和浩特市儿童福利院收养,福利院的老师像爸爸妈妈一样在生活学习上给予她许多关爱。慢慢地,一个梦想在她幼小的心灵里萌生:“今后要当一名老师,带给像自己一样的残疾儿童爱与希望。”

更加坚定了成为一名老师的想法。在特教学校和福利院的帮助下,2017年王雅妮获得了进入当地一家专业美容学校学习的机会。但老师和同学都是健全人,没有手语辅助,课堂内容完全听不懂,只能干着急。“老师,可以借你的笔记抄一抄吗?”一向内向的小雅妮决心咬牙克服困难。听不到讲课内容,就抄下老师的教案反复学习;弄不懂操作难点,就跟着教学视频一遍遍体会。2018年深冬的一个早上,一叠叠满“红戳戳”的材料被郑重交到王雅妮手上。她如愿回到特教学校当上了一名老师。然而,一名聋哑人站上“讲台,要克服的是常人难以想象的困难。个头比学生高不了多少,站在学生当中,个子大些的能把她“淹没”。很多知识点需要反复操作示范,打手语就像是“体力活”,一通操作下来,细密的汗珠爬满额头。渐渐地,学生们发现,每次上课前,黑板上早已写满了当日课程的板书。大家这才知道,王老师总是提前20分钟来到教室,一笔一划将书本上

的知识重点“搬上”黑板。

“我学到的越多,能教给学生的就越多。”站上讲台的王雅妮,比之前更勤奋。

用爱倾听,学会感恩,这是王雅妮儿时从老师那里感受到的,现在她又迫切地将这份爱分享给自己的学生。

“王老师,我要像你一样坚持学习不放弃。”一天,一名聋哑女生带着饼干和苹果找到正在办公室备课的王雅妮。一进门,女生将右手拇指竖起,然后将拇指向前弯两下,又将两手比作一个爱心放在胸前。

原来,这名女生曾有一段时间对前途感到迷茫,学习有了倦怠情绪,一度准备弃学。王雅妮得知后,好几次在课后找她谈心,又在文艺演出时帮她化妆打扮。渐渐地,两人成了姐妹般无话不“说”的好朋友,女生也将自己心里的困惑迷茫一股脑告诉给王雅妮。

“好好学习”是我对学生们说得最多的话,也常用这句话激励自己,习爷爷当年的嘱托成为我如今工作的追求。”说着,王雅妮用右手拍了拍左肩,又用右手食指划向前方,比划出跑步的手势。

在手语里,这代表责任在肩,一直向前。

新华社记者 魏婧宇 (据新华社呼和浩特9月9日电)

新华社北京9月9日电 国务院联防联控机制9日召开电视电话会议,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,落实党中央、国务院决策部署,严格执行第九版防控方案,突出外防输入、人员有序流动、重点场所的防控,立足于早、立足于防,早发现、快处置、防外溢,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 国务院联防联控机制召开电视电话会议 守住不发生规模性疫情的底线

国务院委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。

孙春兰指出,当前,受境外疫情高位流行影响,我国多地发生聚集性疫情,要采取坚决果断的措施,尽快控制住疫情。要突出抓好外防输入,严格入境口岸、隔离点、定点医院人员的闭环管理,严防交叉感染和疫情外溢。要完善快速响应和处置机制,提高监测预警

灵敏性,细化应急响应预案,以快制快扑灭疫情。要做好隔离点和方舱医院等防控资源的储备,加强防控政策的培训,提升基层防控能力。严格落实流动人员和重点场所的防控措施,统筹好高校疫情防控和学生学习生活。要提高科学精准防控水平,坚决整治“层层加码”、“一刀切”,最大限度减少疫情对群众生产生活的影响。

## 进一步提升合作能级扩大合作成效

(上接第一版)希望以合作协议签署为契机,进一步提升合作能级、扩大合作成效,在落实国家重大战略任务、提升城市核心功能、构建现代产业体系、推动重点区域建设上再上新台阶。上海将持续打造一流营商环境,

更好支持央企深耕上海、辐射全球,不断做强做优做大。

国务院国资委副主任翁杰明、谭云虎指出,实现碳达峰碳中和是上海推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的必然抉择。我们要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实市第十二次党代会部署要求,把做好碳达峰碳中和工作摆在全局更加突出的位置,努力在全国率先走出一条生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。要从统筹生态安全和能源安全战略高度上,强化整体谋划和协调推进,坚决把系统观念贯穿“双碳”工作全过

程。要从优化产业结构和能源结构两端发力上,提高能源利用效率和效益,加快建立绿色低碳经济体系。要从强化科技创新和制度创新双重支撑上,推动绿色低碳科技革命,不断完善自主创新全链条布局。要从促进政府引导和市场主体双轮驱动上,发挥新型举国体制优势,积极打造可复制推广的“城市样板”。市政协将充分发挥专门协商机构独特优势,围绕推动本市经济社会发展全面绿色低碳转型,进一步拓展建言资政深度、凝聚共识广度,为上海加快实现“双碳”目标、引领绿色低碳发展贡献智慧力量。

市政协副主席虞丽娟主持通报会,副主席李逸平、周汉民、张恩迪、金兴明、寿子琪、钱锋出席。两盒热腾腾的月饼,准备拎到朋友家里。“每年中秋就是我和朋友的赏月会,我们分别带上好吃的月饼,一起聊聊天。”唇齿留香间,月饼打开了“异乡人”对中国传统文化的好奇,更拉近了他们与城市的距离。不同于往常,艾瑞克今年中秋节向家人微信群中发去了老上海口味的月饼图,还配上了节日问候。当他听说了杏花楼百年历史故事后,不禁感慨:“月饼背后的隽永故事,让吃月饼这件事变得更有意义。”

## 为加快实现“双碳”目标贡献力量

(上接第一版)吴清介绍了上海推进“双碳”工作的总体安排、主要进展和下一步工作重点。近年来,上海扎实推进节能精细化管理、产业结构调整、能源结构优化、重点领域节能降碳、绿色低碳循环试点示范等工作,坚定走绿色低碳发展道路。目前,上海碳排放强度持续下降,高碳排放能源占比明显降低,全市万元GDP碳排放约0.5吨,煤炭消费产生的碳排放占全市碳排放总量的比重从2010年的59%下降至43%,人均公园绿地面积达8.5平方米。俞烈、朱红、李和兴、陈洋等7名委员围绕大力支持电网建设、加

强氢能产业技术攻关、深化能源电力产教融合、降低建筑运行能耗、发展循环经济和可再生能源等提出意见建议。

董云虎指出,实现碳达峰碳中和是上海推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的必然抉择。我们要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实市第十二次党代会部署要求,把做好碳达峰碳中和工作摆在全局更加突出的位置,努力在全国率先走出一条生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。要从统筹生态安全和能源安全战略高度上,强化整体谋划和协调推进,坚决把系统观念贯穿“双碳”工作全过

## 明月何曾是两乡,老字号月饼以创新“出圈”

(上接第一版)身边所有人都在谈论节日计划与月饼,那一刻也激发了他对这一节日的好奇。作为美食爱好者,他开始品尝各式月饼,后来这也成为他每年对中秋佳节的期待。

掰开一小块月饼放入口中,瓜子仁、杏仁等五种果仁在舌尖发出“化学反应”,吃遍各类月饼的荷兰人艾瑞克却是第一次品尝这经典的五仁口味。这也勾起了他的回忆——“这与我家乡一款混合着坚果的糖果颇为相似。”

忆,但老字号还与热门元素结合,推陈出新,圈粉年轻人。比如,黑白相间的生椰拿铁,加上寿桃图案的白桃乌龙茶,绿油油的牛油果核桃仁,以及帕尔马火腿等口味,切中了年轻人的心头好。破圈尝试,也让商家收获颇丰。每年,杏花楼靠卖月饼有6亿元的营收;而整个8月,上海德兴馆鲜肉月饼的销售额较去年同比增长近47%。

如今,他人乡随俗,与远在海外家人亲朋诉说思念,但更多的是与在上海的“小家”举杯共庆。来上海5年,他深深感受到这座城市的现代化与活力,也将这里视为“第二故乡”。

拉近“异乡人”与城市的距离,哪里都是“小团圆”

上海德兴馆外卖窗口,冯广晟买下

## 培育新工科 打造办学特色

### 首届上理工新工科课程实验班揭牌仪式举行

与上海理工大学合作办学以来,上海理工大学附属储能中学紧紧围绕“人文情怀深厚、新工科素养见长”培养目标,传承学校爱国主义红色教育下的“新工科素养”特色课程上不断努力。2022年9月2日,首届上理工新工科课程实验班揭牌仪式在上海理工大学附属储能中学举行。

黄浦区教育局副局长余维永,对储能中学一直以来所做的工作表示肯定,并为学校下一步的发展提出了指导。不仅利于

学校积极探索育人方式上的转变,更为培养“德智体美劳”全面发展的具有时代创新精神和工匠精神的学生贡献了力量。 师生亲历表达感谢 随后,上海理工大学附属储能中学校长李文斌致欢迎辞,他对各位领导和专家能够参加首届上理工新工科课程实验班的揭牌仪式,以及上理工对学校的全力支持表达感谢。上海理工大学附属储能中学学生和教师代表也分别发言,学生代表及教师代表结合自身经历分享着学习之路上的种种感受,表达了自己在求学之路上的坚定与信念,决心携手共迎挑战。学校通过“新”的工科素养培育,培养学生精益求精的工匠精神,为祖国繁荣富强而奋斗。

特色一课后蒙未来 接着举行的上理工新工科·讲堂,请来了上海理工大学光子芯片研究院助理院长栾海涛,作了题为《光学与芯片:过去、现在

## “心有彩虹”点亮健康心态

宣教,答疑解惑。必要时抵达现场开展心理救援工作。

2022年,疫情期间,一些市民出现了不同程度的焦虑、烦躁、抑郁、失眠等心理问题,“心有彩虹”心理危机干预志愿者挺身而出,发挥专业优势,提供多元特色服务,利用微信公众号推送心理测评问卷和多篇心理科普文章,线上自评心理健康状况的人数瞬间突破1千人;对于集中隔离点等重点人群给予及时心理干预和咨询建议;借助24小时心理援助热线,帮助市民及时疏解心理难题。

此外,针对大众开展《疫情当下,孩子和家长的心理防护》《复学复课更需要复

## 打好“结对”牌 发挥党组织“共治”新优势

为充分发挥党组织在基层社会治理中的引领作用,上海市宝山区大场镇牢牢把握居村这一主战场,以“基层党组织结对共治”为契机,从党建引领多元治理入手打出“组合拳”,通过“覆盖广、效率高、黏性强”,激励各基层党组织融入基层治理,将党建优势转化为治理优势。

组织力量全覆盖:大场镇将3个超大型社区、老旧小区居民区党组织作为重点结对对象,先行与3家辖区内区级党组织结对。其余一般居村党组织按就近、就需原则,与镇域内学校、医院、公安等区级单位党组织进行结对,为确保全镇96个居村实现结对党组织力量全覆盖并切实发挥作用,镇党委将直属党组织也一并纳入计划。结对双方明确党组织负责人为结对共治第一责任人,结合双方实际制定支部联建、联动联防联控、应急力量建设、守护家园行动、“我为群众办实事”活动等相关计划。比如,大场环境卫生服务有限公司党支部结对结对小区公用区域狭小问题,联合物业开展环境优化辅助提高工作。截止目前,共有77个机关、公司、“两新”等党组

织参与居村党组织结对,有效增强基层治理力量。

平战转化效率高:建立疫情防控应急力量储备机制,结对党组织组建5人左右的党员突击队,一旦社区发生疫情,居村党组织“吹哨”,结对党组织“报到”,及时提供人力物力帮助。比如,乾溪三村小区封控期间,结对单位大场经济发展有限公司党支部立即响应,第一时间由副书记带队,增援做好封控小区内外场总协调工作。

多措并举黏性强:结对双方梳理出256项共治项目清单,以项目化形式为社区治理提供支撑。通过出实招、办实事,增强党组织的黏性。比如,结对双方明确每月“连心日”,在庆祝建党101周年期间开展支部共学活动,在凝聚共识、汇聚力量中激励党员立足岗位争先锋;结对党组织引入更多新生力量参与社区志愿服务,形成友爱互助的良好氛围,将老百姓需要的服务送到身边;让结对党组织在离群众最近的地方发挥作用,其中大场医院党总支为锦秋花园小区配送专业的核酸检测现场教学,上海中晨工

和未来的报告,为同学们送上了一堂具有新工科特色的开学第一课。上海理工大学能源动力工程国家级实验教学示范中心副主任盛健表示,接下来上海理工大学的教师会努力探索跨学段新工科教育实践,让新工科特色教学首先在实验班拓展开,以高质量教学开拓学生未来发展。

此次揭牌标志着储能中学在新工科特色教学的探索道路上又迈出了崭新的一步,今后学校还将继续在新工科特色课程建设的道路上扎实推进,积极探索,努力实现教育教学的高质量发展和特色学校创建的目标。



《(不受疫情困扰,妥善处理失眠)等多场心理科普直播,受众达200万人次。

青春志愿,健康心灵。“心有彩虹”心理危机干预志愿项目将继续为辖区广大市民提供优质的心理健康服务,提升科学素养,培育健康心态,为健康中国、健康上海目标的实现贡献志愿力量! (黄丹琪)



程设计有限公司党支部点亮了大华四村四居党总支3名困难老党员的“微心愿”,为老党员送上牛奶、大米、西瓜等生活用品。

下一步,大场镇还将从项目化、清单化、常态化等方面进一步优化结对共治行动机制,不断做大基层治理“党建朋友圈”,切实符合社区发展需求的各类资源“带下来”为社区增能赋能,同时也将基层最真实的情民意“传上去”,让各项决策措施更接地气、更切合群众利益,让居民更有获得感和满意度。

